



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 104 (13.951)

Цена в розницу - свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан о мерах по организации деятельности Агентства по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

В стране последовательно осуществляются реформы в области интеллектуальной собственности, в том числе по совершенствованию системы государственного управления в данной сфере.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 8 февраля 2019 года № ПП-4168 «О мерах по совершенствованию государственного управления в сфере интеллектуальной собственности» Агентство по интеллектуальной собственности передано в систему Министерства юстиции Республики Узбекистан в связи с признанием неудовлетворительной его деятельности по правовой охране интеллектуальной собственности и имплементации общепризнанных международных норм.

В целях дальнейшей реализации проводимых в стране реформ по совершенствованию системы государственного управления в сфере интеллектуальной собственности, повышения инвестиционной привлекательности страны, а также с учетом задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах:

1. Утвердить обновленную структуру исполнительного аппарата Агентства по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан (далее – Агентство) с предельной численностью управленческого персонала в количестве 61 единицы согласно приложению № 1.

Предоставить министру юстиции Республики Узбекистан право вносить изменения в структуру исполнительного аппарата Агентства в пределах установленной предельной численности работников, а также вводить, при необходимости, дополнительные штатные единицы за счет внебюджетных средств Министерства юстиции Республики Узбекистан (далее – Министерство юстиции) и Агентства.

2. Определить основными задачами Агентства:

обеспечение реализации единой государственной политики в области интеллектуальной собственности, представление правовой охраны изобретениям, полезным моделям, промышленным образцам, товарным знакам и другим объектам интеллектуальной собственности;

осуществление комплексного анализа состояния правовой охраны объектов интеллектуальной собственности, выработку конкретных предложений по развитию данной сферы;

реализацию мер по обеспечению последовательной и единообразной правоприменительной практики в сфере интеллектуальной собственности;

налаживание и укрепление международно-правового сотрудничества по вопросам интеллектуальной собственности, в том числе путем заключения международных договоров о взаимной охране прав на объекты интеллектуальной собственности;

участие в проведении научно-исследовательских и других работ в сфере интеллектуальной собственности;

повышение правовой культуры и формирование в обществеуважительного отношения к интеллектуальной собственности.

3. Установить, что:

а) Агентство является:

уполномоченным органом государственного управления, осуществляющим единую государственную политику в области охраны и защиты прав на объекты интеллектуальной собственности;

правопреемником по договорам и обязательствам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан;

б) общее руководство и контроль за деятельностью Агентства, укрепление материально-технической базы и организация повышения квалификации работников Агентства осуществляются Министерством юстиции;

в) 20 процентов средств патентных пошлин и плат, поступающих от юридических и физических лиц – резидентов Республики Узбекистан, 80 процентов средств патентных пошлин и плат, поступающих от юридических и физических лиц – резидентов Республики Узбекистан, платы за регистрацию программ для электронных вычислительных машин и баз данных, суммы административных штрафов, применяемых за административные правонарушения в сфере интеллектуальной собственности, а также средства, поступающие от оказания платных услуг в соответствии с законодательством, зачисляются в установленном порядке во внебюджетный фонд Агентства;

(Окончание на 2-й стр.)

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ – НА РЫНКЕ АФГАНИСТАНА

В городе Мазари-Шариф Исламской Республики Афганистан состоялась выставка «Made in Uzbekistan», сообщает УзА.

В церемонии открытия мероприятия, организованного Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, приняли участие представители официальных делегаций двух стран.

Продукция Узбекистана, представленная в более чем 10 разделах, в том числе добыча химического и ископаемого сырья, нефтегазовая отрасль, электротехника, аграрный сектор экономики и продовольственной промышленности, стройматериалы, текстильная, кожевенно-галантерейная промышленность, фармацевтика, народно-прикладное искусство, медицина и образование, транспортные услуги, вызвала большой интерес у участников.

В фото- и видеоматериалах, каталогах об экспортной продукции, представлена подробная информа-

ция о предприятиях нашей страны и их потенциале.

Особое внимание привлекли автобусы, самосвалы, хлопкоочистительное оборудование, тракторы, универсальное производственное оборудование, все виды навесного оборудования, в том числе культиваторы, сеялки, хлопкоуборочные комбайны и тракторы различных моделей.

В ходе выставки подписан ряд договоров, что демонстрирует ее важное значение в дальнейшем укреплении торгово-экономических связей между двумя странами.

В организованном в рамках выставки бизнес-форуме приняла участие официальная делегация нашей страны во главе с Премьер-министром Республики Узбекистан А. Ариповым.

Основная цель форума заключается в дальнейшем развитии торгово-экономических связей и повышении экспортного потенциала двух стран. Афганистан проявляет большой интерес к развитой промышленности, транспортному и энергетическому потенциалу, сельскохозяйственной продукции Узбекистана.

Экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Афганистаном закреплено в документах, касающихся торговой, экономической, энергетической, транспортной, транзитной сфер.

Сегодня Узбекистан экспортует в Афганистан электроэнергию, плодово-ягодную и нефтяную продукцию, минеральные удобрения, стройматериалы, продовольственную и плодово-ягодную продукцию.

На форуме прошли презентации машиностроительной, фармацевтической, текстильной, продовольственной и плодово-ягодной продукции, транспортных и логистических услуг.

Представлен видеоролик о приграничной торговой территории «Узбекистан – Афганистан», которая будет создана в городе Термезе.

А. ГАФФОРВ



СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Когда Шомурод Шопулатов исполнилось шесть лет, он, впервые переступив порог школы для сдачи экзаменов, с легкостью решил задачи из учебника по математике за второй класс, чем удивил экзаменаторов.

Молодежь – наше будущее

ЗАБОТА О РАЗВИТИИ НАУКИ ПРИДАЕТ НАМ СИЛЫ

Сегодня Шомурод является обладателем нагрудного знака «Узбекистон белгиси» и государственной премии «Мард углур».

– Родители заметили мои способности, когда мне было четыре года, – говорит он. – Окончил школу на «отлично». Во времена учебы в академическом лицее участвовал в международных олимпиадах по математике, формулах и конференциях. Благодаря наставлению своих учителей стал обладателем государственной премии «Мард углур».

Шомурод Шопулатов родился в 1995 году в Мирано-Улугбекском районе города Ташкента. В 2016 году окончил бакалавриат, в 2018 – магистратуру Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Является обладателем Президентской стипендии, победителем ряда

международных предметных олимпиад. Выпускник дистанционного учебного курса университета Трой (США).

В настоящее он время обучается в базовой докторантуре в Институте математики Академии наук Республики Узбекистан и работает преподавателем на кафедре математического анализа Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

– Многие считают, что математика очень сложный предмет, – отмечает Ш. Шопулатов. – Это не так. Все зависит от самого человека. Если он любит свою профессию и находится в неустанным поиске, то он обязательно достигнет намеченной цели. Мы обучаем студентов на основе зарубежного опыта. Объясняем темы простыми и жизненными примерами.



Президент страны уделяет особое внимание увеличению числа технопарков в стране. В них совместно будут работать специалисты различных сфер.

Столица: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Стоит отметить, что в высших учебных заведениях нашей страны в расписании студентов второго и третьего курсов, помимо профильных, включены также предметы других направлений. А за рубежом студенты изучают в основном профильные предметы. Кроме того, мы вынуждены пользоваться учебниками, изданными много лет назад. Было бы целесообразным уделять внимание этому вопросу.

Безусловно, постепенно мы осознаем всю тяжесть научного пути. А забота главы государства на этом пути вдохновляет и придает силы.

Хуршид КАДЫРОВ,
корр. УзА

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ИНТЕГРАЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР ОКАЗАНИЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

На проведенном 2 июля 2019 года в Законодательной палате Олий Мажлиса «Правительственном часе» заслушана информация министра здравоохранения Республики Узбекистан А. Шадманова о мерах, принимаемых в деле дальнейшего улучшения взаимоинтегрированной деятельности учреждений первичной медико-санитарной помощи.

Отмечалось, что Президентом нашей страны обозначены важные задачи, направленные на обеспечение взаимной интеграции амбулаторных поликлиник и учреждений по оказанию стационарной медицинской помощи.

Исходя из данных поручений главы нашей страны, принимаются меры по улучшению взаимоинтегрированной деятельности учреждений первичной медико-санитарной помощи, в результате чего ощущаются значительные изменения в этом направлении. В информации министра отмечено, что уделяется особое внимание разработке нормативной и нормативно-правовой базы «Электронного здравоохранения», внедрению единого комплекса интегрированных информационных систем, передовых информационных технологий в медицинских организациях, созданию

программного продукта, обеспечению интеграции информационных систем, ресурсов и базы данных министерства с информационными системами других государственных органов.

Вместе с тем депутаты подчеркнули наличие ряда проблем в направлении обеспечения интеграции учреждений первичной медико-санитарной помощи со стационарной службой. В частности, отсутствие единой системы электронного обмена данными, транспортных средств для осуществления активного патронажа учреждениями с большим радиусом обслуживания требует обращения серьезного внимания на имеющиеся в этом направлении проблемы.

(Окончание на 2-й стр.)

• В Джизаке прошел республиканский этап конкурса «Юный спасатель» среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений. В соревнованиях, организованных министерствами по чрезвычайным ситуациям, народного образования, здравоохранения, культуры, Центром профессионального образования, Союзом молодежи Узбекистана, приняли участие 14 коллективов из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. В отборочных этапах соревнований приняли участие более 25 тысяч молодых людей, что говорит о том, как непросто проходила борьба за первенство. 112 участников в составе победивших команд продолжили борьбу. Первое место в соревнованиях завоевала команда Экономического колледжа Шараф-Рашидовского района Джизакской области.

• Выездной прием заместителя председателя Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, проводившийся в Шафирканском районе Бухарской области, стал значимым в решении отдельных проблем. На мероприятии были выявлены многие проблемы граждан, с которыми они неоднократно обращались в районный хокимият и соответствующие ведомства, но безрезультатно. В ходе выездного приема принять 76 обращений по вопросам жилья, выделения льготных банковских кредитов, обеспечения водой, газом, электричеством, восстановления здоровья.

• В парке «Батаппварлар» города Карши Кашкадарьинской области проведена ярмарка труда с целью трудоустройства молодых людей, вернувшихся со срочной военной службы. В ходе ярмарки свыше 300 организаций, предприятий и учреждений представили более 3 тысяч 500 вакансий.

• «Там, где развивается строительство, развивается культура, меняется мышление людей», – так говорит строитель из Сурхандарьи. Однако этого человека как-то странно называть просто строителем. Его хочется называть самоотверженным созидателем, создающим красоту, специалистом высокого класса. Бойназар Эломонов живет в Термезском районе Сурхандарьинской области. Он 54-летний инженер-строитель с высшим образованием. Тридцать лет назад с «красным» дипломом окончил Ташкентский политехнический институт. В годы студенчества работал в столице сварщиком. После завершения учебы работал делопроизводителем на Термезском участке строительной организации «Узсантехгазмонтаж» города Ташкента. Затем в различных строительных организациях работал мастером, главным инженером, руководителем. С 2004 года руководит частным предприятием «Сантехгазмонтаж» в городе Термезе. В 2005 году он провел полную реконструкцию общеобразовательных школ №№ 16, 22 в бывшем Бандишинском районе. Затем до 2009 года провел реконструкцию двух школ в Кумкурганском районе и одной – в Термезском.

• В Подмосковье произошла массовая задержка поездов. По предварительной информации, причиной сбоя было совершенное хищение технических средств (1,5 км кабеля). В результате случившегося были задержано 26 поездов дальнего следования, курсирующих на линии «Москва – Санкт-Петербург». При этом время задержки составляет от 1 до 2,5 часов. Кроме того, отмена части пригородных электричек. В пресс-службе подчеркнули, что ведутся работы по восстановлению графика движения поездов. Угрозы безопасности движения поездов нет.

• Жертвами аномальной жары, установившейся в Италии, стали три человека. Министерство здравоохранения страны ввело «красный» (наивысший) уровень погодной угрозы в 16 крупнейших городах страны. Речь идет о крупных административных центрах – Риме, Милане, Неаполе, Турине, Венеции, Болонье и Флоренции. Столик термометра в этих городах подобрался к 40-градусной отметке. «Красный» уровень метеоопасности означает, что жара представляет реальную угрозу для людей, которые не имеют серьезные проблемы со здоровьем.

• Молодой мигрант из Алжира поймал в Стамбуле двухлетнюю девочку, выпавшую из окна. 17-летний Феюзи Забат рассказал, что прогуливался по улице, когда увидел стоящую у окна маленькую девочку. Он подошел поближе, чтобы посмотреть, что она делает, и через несколько мгновений ребенок упал с высоты второго этажа. Юноша не растерялся и поймал девочку, еле устояв на ногах. После этого к нему на помощь подбежали другие очевидцы. В настоящее время жизнь ребенка находится вне опасности.



новости

вчера,
сегодня,
завтра

• В Джибаке прошел республиканский этап конкурса «Юный спасатель» среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, организованных министерствами по чрезвычайным ситуациям, народного образования, здравоохранения, культуры, Центром профессионального образования, Союзом молодежи Узбекистана, приняли участие 14 коллективов из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. В отборочных этапах соревнований приняли участие более 25 тысяч молодых людей, что говорит о том, как непросто проходила

ДЕТСКИЙ СПОРТ – ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ

– Одной рукой держите клюшку сверху немножко перед собой, второй – снизу, плечи расслаблены, ноги согнуты, спина выпрямлена, теперь медленно водите клюшкой вправо-влево, вращайте ее, как бы накрывая шайбу... – старший тренер клуба «Ташкент сити» Абдумаджид Насиров внимательно следит за действиями каждого юного хоккеиста.

Сам он увлекся хоккеем в девять лет, был воспитанником ташкентской детско-юношеской спортивной школы хоккея, играл в молодежной команде «Бинокор».

– Поклонники хоккея старшего возраста помнят, что еще в 1971 году Узбекистан была основана хоккейная команда «Спартак», позже переименованная в «Бинокор», – рассказывает Абдумаджид Уткурович. – Это событие было отмечено в 1972 году в книге рекордов Гиннеса: «Узбекистан – самая южная страна мира, в которой существует хоккей на льду». Хоккейная команда «Бинокор» своей игрой восхищала любителей этого вида спорта, входила в пятерку лучших команд «Восточной зоны».

В нашей стране хоккей с шайбой снова возродился. Создана национальная Федерация хоккея на льду, в этом году был проведен первый чемпионат Узбекистана по этому виду спорта, в котором приняли участие команды «Бинокор», «Хумо», «Семург» и «Ташкент». В конце апреля сего года прошел международный товарищеский турнир по хоккею среди молодежных команд России и Узбекистана с участием московских команд «Спартак», «Динамо», «Трактор» и узбекистанской «Хумо».

Под хоккей намечено создание ледо-

Под руководством главы нашего государства намечены важные задачи по развитию физической культуры и массового спорта, воспитанию молодого поколения в духе патриотизма, подготовке спортсменов, способных достойно защищать честь Узбекистана на международных аренах.

АНАЛИЗ ДОСТИЖЕНИЙ И ПРОБЛЕМ

Начальник Управления физической культуры и спорта города Ташкента Айвар МУРСАКОУЛОВ рассказал корреспонденту УзА о проводимых в столице работе в рамках намеченных задач.

– За прошедшие полтора года приняты касающиеся сферы четыре постановления Президента, около 20 нормативно-правовых актов; в районах города Ташкента образованы отделы физической культуры и спорта, – сказал А. Мурсакулов. – В настоящее время в структуре управления действуют Высшая школа спортивного мастерства города Ташкента, специализированные школы по единоборству, гимнастике, водному спорту, легкой атлетике и спортивным играм и 19 детско-юношеских спортивных школ – всего 24 государственных спортивно-оздоровительных учреждений. В их распоряжении 38 спортивных сооружений. При организации занятий спортом также эффективно используются спортивные залы общеобразовательных школ.

В настоящее время в 1337 спортивных секциях занимаются 15 700 детей в возрасте от 6 до 18 лет.

Расскажите об участии молодежи Ташкента в международных спортивных соревнованиях.

– На проводившихся 18 августа – 3 сентября 2018 года в индонезийских городах Джакарте и Палембанге XVIII летних Азиатских играх 21 спортсмен из Ташкента завоевал четыре золотые, 12 серебряные и пять бронзовых медалей, на III Паралимпийских играх девять наших спортсменов стали обладателями девяти золотых, трех серебряных и четырех бронзовых медалей.

6–18 октября прошлого года в столице Аргентины городе Буэнос-Айресе проводились III юношеские Олимпийские игры, на которых трое спортсменов из Ташкента завоевали одну серебряную и две бронзовые медали.

19–26 апреля нынешнего года в столице Таиланда городе Бангкоке на чемпионате Азии среди юношей и девушек воспитанник специализированной детско-юношеской школы по спортивному единоборству Нодиржон Мирзаахмедов занял почетное первое место.

Известно, что основной контингент нашей сборной команды формируется из числа столичных спортсменов. Что вы думаете по этому поводу?

– Главная причина этого заключается в том, что центральные базы многих спортивных федераций и ассоциаций расположены в Ташкенте. Однако в сборной команде спортсмены отбираются на республиканских соревнованиях. В нашей сборной команде есть спортсмены и из областей, но их меньше, чем спортсменов из столицы.

Каковы основные проблемы сферы в столице?

– В Ташкенте недостаточно современных спортивных сооружений для проведения соревнований по баскетболу, волейболу, гандболу. Это является препятствием на пути популяризации данных видов спорта.

Также одна из главных проблем –

В ХОККЕЙ ИГРАЮТ СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

вых катков в Самарканде, Карши, Андижане, других городах. Уже в 2020 году планируется начать проведение чемпионата Узбекистана по хоккею с шайбой среди клубных команд.

В Федерации хоккея Узбекистана большое внимание уделяют развитию детского хоккея – это залог будущих побед узбекских хоккеистов в международных турнирах. Примечательно, что детский хоккей приобретает все большую популярность. В настоящее время детско-юношеские хоккейные школы функционируют при хоккейных командах «Бинокор» и «Хумо», в которых занимаются свыше ста ребят (4-х лет и старше).

Раньше дети тренировались на маленьком катке в торгово-развлекательном комплексе центре «Next». После открытия ледового комплекса «Хумо арена» у юных хоккеистов появились необходимые условия для тренировок. Этот спортивный комплекс является одним из лучших ледовых дворцов в мире, соот-

ветствует самым высоким мировым стандартам. В нем кроме основного имеются дополнительный каток, удобные раздевалки и тренерские комнаты. В «Хумо арене» тренировки юных хоккеистов проходят утром и вечером в будние дни.

Детско-юношеские группы разделены на три возрастные категории: младшие (4-7 лет), средние (7-12 лет) и старшие (13-16 лет). Тренеры проводят беседу с каждым ребенком, пришедшем заниматься хоккеем отдельно, выявляя его индивидуальные особенности, необходимые качества – силу воли, твердость характера и т. д. Хоккей – командная игра, которая дисциплинирует ребенка. В ней нужна полная самоотдача. Игра в хоккей для детей – это не только укрепление их здоровья и развитие умственных способностей, но и привучение их к порядку, выдержке и дисциплине.

– В этот вид спорта меня направили родители, когда мне было девять лет, – рассказывает Рустам Эргашев из коман-

ды «Ташкент сити». – К настоящему времени я занимаюсь хоккеем уже почти три года. Мне сразу понравился этот зимний вид спорта, и я выбрал в команде для себя роль вратаря. За то время, которое занималась хоккеем, получил несколько наград, одну из которых мне вручили в Чимкенте как лучшему вратарю. Занятие хоккеем не только не мешает учебе, а, наоборот, помогает быть всегда собраным. Я хочу и дальше развивать свои спортивные навыки. Наш наставник часто приводит слова знаменитого тренера Анатолия Владимировича Тарасова: «Защищай ворота, как свою Родину». Я тоже хотел бы стать «непробиваемым» вратарем и надежно защищать честь своей команды, а если удастся, войти в состав сборной страны.

Юные узбекские хоккеисты быстро совершенствуют свое мастерство. Убедительным доказательством этого стал недавний международный турнир «Tashkent cup» с участием детско-юношеских хоккейных команд Узбекистана, Латвии, Казахстана и Киргизии. В этих соревнованиях юные узбекские хоккеисты («Бинокор») заняли первое и третье («Ташкент сити») места.

Асал ШААБДУРАХМАНОВА

ЗАКАЛЕННОЕ ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ – ОПОРА БУДУЩЕГО

В Узбекистане неуклонно растет популярность водных видов спорта как важнейшего для укрепления физического здоровья детей, оказывающего позитивное влияние на их духовный мир.

Весьма приятным и долгожданным сюрпризом для детей и их родителей стало недавнее открытие крытого плавательного бассейна при детско-юношеской спортивной школе (ДЮСШ) № 1 Мирзо-Улугбекского района. На строительство этого объекта Министерством физической культуры и спорта было выделено более пяти миллиардов двухсот миллионов сумов.

В этом спортивном сооружении созданы превосходные условия для укрепления физического здоровья юных, отбираемых из числа наиболее одаренных как спортсменов. За считанные дни после открытия бассейна количество его постоянных посетителей достигло 360 человек. В основном это жители массивов Карасу-1, Карасу-2, а также ряда махаллей.

Обрести необходимые навыки в плавании детям помогают пять наставников. В их числе неоднократная победительница республиканских первенств пловчихи Алена Томина.

– Плавание не зря называют самым популярным видом фитнеса, – рассказывает она. – Оно творит с человеческим организмом настоящие чудеса: способствует улучшению деятельности мозга и сердечно-сосудистой системы, мышечного тонуса, вырабатывает гибкость тела, помогает контролировать вес, снижать уровень холестерина, бороться с астмой и стрессами. Я делаю все возможное, чтобы тренировочные занятия превращались для детей в приятное времяпрепровождение, воспринимались ими как отдых.

Целью обеспечения массового занятия физической культурой и спортом в ДЮСШ № 1 создаются условия для укрепления физического здоровья женщин, проводятся соревнования с участием работников предприятий и учреждений, представителей молодежи. За прошедшие три года из стендов ДЮСШ № 1 вышло более 60 победителей республиканских соревнований и чемпионов Азии.

– Мы стараемся воспитывать подрастающее поколение в духе беззаветной преданности родине, прививаем ему высокие духовно-нравственные качества, – рассказывает



отличных народного образования РУз, директор ДЮСШ № 1 Камол Жайдаров. – В подготовке будущего спортсмена важную роль играют высокая дисциплина и ответственность. Только благодаря сочетанию этих качеств он сможет с успехом бороться за призовые места на состязаниях разных уровней.

– Спорту принадлежит важная роль в воспитании молодого поколения, – рассказывает жительница махалли «Ялангоч», пенсионерка Дильтаб Хикматова. – Он учит ребенка преодолевать трудности, помогает ему обрести новых друзей, избежать негативного влияния улицы. Именно поэтому я решила привести свою шестилетнюю внучку в секцию плавания. Уверена, что она приобретет здесь такие ценные ориентиры, как здоровый образ жизни и внимательность в любой деятельности, прежде всего в учебе.

У. ХАМИДОВ

Фото Т. КАМИЛОВА

УСПЕХ ЮНОЙ ШАХМАТИСТКИ

Шахматы считаются одним из наиболее массовых видов спорта в нашей столице. И это не случайно. В столице Узбекистана проводятся престижные международные турниры, республиканские и городские чемпионаты по шахматам, а еще в ней проживают многие ведущие шахматисты, среди которых есть и девчата, которые наравне с ребятами достойно защищают честь нашей страны на международных турнирах.

В каждой семье найдется любитель этой удивительной, древней, но в то же время такой современной игры. Такова и победительница первенства страны прошлого года среди девочек в возрасте до 12 лет Умидра Омонова. Она тогда заняла первое место во всех видах соревнований – по стандартным шахматам, рапиду и блицу. А ведь еще двумя годами ранее Умидра Омоновой удалось занять на республиканском чемпионате, тогда еще среди девочек в возрасте до 10 лет, лишь четвертое место. Это результат того, что юная шахматистка стала готовиться к каждому соревнованию более усиленно.

С целью повышения мастерства она часто участвует в различных турнирах, которые в течение года проводит Федерация шахмат Узбекистана. И результаты не заставляют себя ждать. В мае 2017 году Умидра победила на чемпионате Узбекистана среди школьников (девочки в возрасте до 11 лет), а в конце июля того же года завоевала одну серебряную и две золотые медали на чемпионате Азии среди школьников (Китай), получив звание женского кандидата в мастера ФИДЕ. В 2018 году стала чемпионкой Узбекистана в том же году на чемпионате мира среди школьников, проходившем в Турции, она в

числе других наших шахматистов завоевала бронзовую медаль.

Умидра за успехи благодарна своему наставнику – известному тренеру по шахматам, международному мастеру В. Н. Егину. По ее словам, при подготовке к соревнованиям он оказывает ей большую моральную поддержку, что очень важно, ведь так непросто быть первой, а каждый турнир по-своему нелегок.

Как признается Умидра, ей больше всего нравится блиц и рапид, по ее словам, в них интереснее играть. У всех участниц соревнований есть шанс на первое место и поэтому в каждой партии она старается делать правильные ходы, чтобы было меньше проблем.

Юная чемпионка учится в общеобразовательной школе № 266 Сергелийского района. В ней есть шахматный кружок. Любимые учебные предметы у Умидры – английский язык, математика, история.

Умидра занимается шахматами по два-три часа в день, а в любое свободное время изучает и анализирует партии известных мировых шахматистов.

Умидра Омонова ставит перед собой высокие цели – она хочет стать сильным гроссмейстером. Что же, она на верном пути – неустранно работает над собой.

Е. КАСИМОВА

Реклама и объявления

Приглашаем к участию в открытых аукционных торгах, проводимые в порядке пошагового повышения цен!

6.07.2019 года, в 11.00, АК «Хадж банк» повторно выставляется часть здания, расположенного по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, м-в Ялангча, д. 123 (здание кассы № 296), общей площадью 53 кв. м., стартовая цена – 120 229 000 сум.

30.07.2019 г., в 09.30, АО «OHANGARON DON» выставляется незавершенное строительство здание Торгово-бытового комплекса по адресу: Ташкентская обл., Пскентский р-н, МСГ «Октябрь», общая площадью 0,0600 га; площадь застройки составляет 147.20 кв. м., полезная площадь – 124,78 кв. м, стартовая цена – 93 112 000 сум.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах принимаются в рабочие дни с 9.30 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Алимирзака, д. 13а.

Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день аукциона в 9.30 и 11.00.

Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней.

Повторные аукционные торги будут проводиться каждый вторник в указанное выше время. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере 1 000 000 сум. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости здания на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования имущества.

Реквизиты ООО «PRIME REALTY»: р/с 20208000700765990001 в АК «ИНФИНАНС», МФО 01041, ИНН 304844964.

Тел. (99) 858-01-12, e-mail: info@prime-realty.uz.

Номер лицензии РР 0285

УТЕРЯННЫЙ

аттестат А № 426310, выданный в 1994 г. общеобразовательной школой № 71 Мирзо-Улугбекского р-на на имя Зокиевой Севары Баходировны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

дубликат госордера № 06-02/6291 от 21.05.2015 г. о праве собств

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГЕНТСТВА ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

г) средства внебюджетного фонда Агентства направляются на содержание, формирование и укрепление его материально-технической базы, оплату труда, материальное стимулирование и социальную защиту работников Агентства, а также иные цели в соответствии с законодательством на основании смет расходов и штатных расписаний, утверждаемых Агентством и регистрируемых в установленном законодательством порядке.

4. Министерству юстиции:

а) в месячный срок совместно с Министерством финансов внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект правительственного решения, предусматривающий определение порядка использования средств внебюджетного фонда Агентства и порядка направления средств, поступающих в установленном порядке от патентных пошлин и плат юридических и физических лиц – президентов и нерезидентов Республики Узбекистан;

б) в двухнедельный срок обеспечить:

открытие соответствующих банковских и казначейских лицевых счетов для отдельного учета поступления средств, указанных в подпункте «в» пункта 3 настоящего постановления;

перечисление на лицевой счет внебюджетного фонда Агентства остатков средств, находящихся на казначайском лицевом счете Агентства;

в) в двухмесячный срок обеспечить укомплектование Агентства честными, добропорядочными и квалифицированными кадрами, обладающими глубокими знаниями и практическим опытом работы в сфере интеллектуальной собственности, путем проведения аттестации работников Агентства в установленном порядке.

5. Определить основными источниками финансирования деятельности Агентства средства Государственного бюджета Республики Узбекистан, внебюджетные средства Министерства юстиции и Агентства, формируемые в установленном законодательством порядке, а также иные источники, не запрещенные законодательством.

6. Предоставить Агентству право:

осуществлять изучение деятельности государственных органов, предприятий, учреждений и иных организаций на предмет соблюдения требований законодательства в сфере интеллектуальной собственности;

вносить руководителям государственных органов, предприятий, учреждений и организаций обязательные для рассмотрения представления об устранении выявленных нарушений, причин и условий, им способствующих;

письменно объявлять должностным лицам предупреждения о недопустимости нарушения законодательства в сфере интеллектуальной собственности;

применять в отношении должностных лиц государственных органов, предприятий, учреждений и иных организаций административные взыскания за нарушение законодательства в сфере интеллектуальной собственности;

ИНТЕГРАЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР ОКАЗАНИЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Депутаты подвергли критике то, что несмотря на принятие Концепции развития системы здравоохранения Республики Узбекистан в 2019–2025 годах, в ходе изучений в избирательных округах на местах выявлено, что работа по внедрению информационно-коммуникационных технологий и «Электронного здравоохранения» не организована на должном уровне. Кроме того, были подняты вопросы, связанные с тем, что не уделяется достаточного внимания оптимизации процесса работы путем внедрения на местах электронного документооборота, организации дистанционной постановки на очередь.

Исходя из этого, министром в качестве решения вопроса были представлены меры по оснащению компьютерной техникой стационарных учреждений и амбулаторных поликлиник, обеспечению оптико-волоконной сетью, подключению к единой сети Интернет, разработке и внедрению в практику электронной программы, созданию условий по организации дневных больниц в амбулаторных поликлиниках (увеличение помещений, оборудования, штатов), финансированию по факту лечения, внедрению гарантированных объемов медицинских услуг, систем обозательного медицинского страхования, выявлению финансовых источников обеспечения районных и городских медицинских объединений оборудованием.

На «Правительственном часе» отмечалась необходимость популяризации депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса образцовой работы, проводимой в этом направлении в городе Гулистане и Баявутском районе Сырдарьинской области, также в других регионах страны.

Пресс-служба Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан

по согласованию с Кабинетом Министров Республики Узбекистан привлекать в качестве сотрудников и консультантов квалифицированных зарубежных специалистов с установлением им, в порядке исключения, заработной платы и иных выплат в иностранной валюте за счет внебюджетных средств Агентства.

7. Возложить на территориальные подразделения Министерства юстиции следующие дополнительные задачи:

оказание консультационного и практического содействия предприятиям, учреждениям и организациям по обеспечению правовой охраны объектов интеллектуальной собственности;

принятие мер по обеспечению правовой охраны объектов интеллектуальной собственности, защиты прав авторов и других правообладателей, в том числе путем оказания содействия уполномоченным государственным органам в борьбе с производством, выпуском и реализацией контрафактной продукции;

обеспечение последовательной и единобразной правоприменительной практики в деятельности органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах в области регулирования интеллектуальной собственности;

организацию и проведение просветительских мероприятий по повышению правовой культуры населения в области охраны интеллектуальной собственности.

8. Одобрить предложения Министерства юстиции: о переименовании Государственного унитарного предприятия «Учебный центр по переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности» в Государственное унитарное предприятие «Консультационный центр интеллектуальной собственности при Агентстве интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан»;

об открытии, начиная с 2019/2020 учебного года, в Ташкентском государственном юридическом университете нового направления магистратуры по специальности «Право интеллектуальной собственности», возложив на него задачу по подготовке специалистов в сфере интеллектуальной собственности, независимо от их базового высшего образования;

о возложении на Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан дополнительной задачи по повышению квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности, в том числе на платной основе.

9. Установить, что:

а) при Министерстве юстиции образуется Апелляционный совет для досудебного рассмотрения апелляций, связанных с правовой охраной объектов интеллектуальной собственности, председателем которого является министр юстиции Республики Узбекистан;

в состав Апелляционного совета входят независимые ученые и специалисты в области интеллектуальной собственности;

число работников Министерства юстиции и Агентства в составе Апелляционного совета не должно превышать тридцати процентов от общего числа членов Апелляционного совета;

б) товарный знак и знак обслуживания (далее – товарный знак) признаются общезвестными в Республике Узбекистан при соответствии следующим критериям:

узнаваемость фактическими лицами и (или) потенциальными потребителями Республики Узбекистан того вида товаров и (или) услуг, к которым применяется товарный знак, либо лицами, участвующими в обеспечении каналов распространения того вида товаров и (или) услуг, к которым применяется товарный знак, либо деловыми кругами, имеющими отношение к тем видам товаров и (или) услуг, к которым применяется товарный знак, и при этом представление об уровне качества товара должно быть связано с товарным знаком в стране;

высокая различительная способность, присущая изначально, либо приобретенная в результате интенсивного использования;

широкое использование и реклама товарного знака на территории Республики Узбекистан, в том числе в системе доменных имен национального сегмента сети Интернет;

коммерческая ценность в результате длительного и интенсивного использования в республике.

в) Апелляционным советом при вынесении решения наряду с вышеуказанными критериями могут быть учтены дополнительные критерии в соответствии с международными стандартами в этой области, в том числе актами Всемирной организации интеллектуальной собственности, не отраженные в настоящем постановлении.

10. Разместить Агентство на праве безвозмездного пользования по адресу: город Ташкент, проспект Мустакиллик, дом 59.

11. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухнедельный срок утвердить Положение об Агентстве по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

12. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

13. Признать утратившими силу некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 3.

14. Министерству юстиции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
1 июля 2019 года

Программа «Каждая семья – предприниматель» – в действии

НАЛАЖЕН ВЫПУСК ВОСТРЕБОВАННЫХ ТОВАРОВ

В столице ведется определенная работа в рамках исполнения постановления главы государства «О дополнительных мерах по широкому привлечению населения к предпринимательству и развитию семейного предпринимательства в регионах» от 7 марта 2019 года.



В районах города создается фундамент для вовлечения семей в микробизнес, который дает им, если сложится удачно, дополнительный доход.

На основе программы «Каждая семья – предприниматель» при Главном управлении финансового отдела Жабонадского района создан отдел по стимулированию развития предпринимательства и самозанятости населения. Его специалисты оказывают практическое содействие в выделении гражданам кредитов по ставке 8 процентов годовых на срок не более 3 лет с 3-х-6-месячным льготным периодом.

За прошедшие месяцы года сотни инициативных семей получили льготные кредиты на общую сумму 261,8 миллиарда сумов, – рассказывает начальник Главного управления финансов города Ташкента Лутфулла Исматуллаев. – При этом благодаря эффективному использованию современных информационных тех-

нологий удалось избежать бюрократических задержек и бумажной волокиты. Проявили должную ответственность руководители коммерческих банков. На сегодняшний день в городе запущены сотни перспективных проектов по выпуску востребованной продукции, насыщающей рынок услуг.

В качестве подтверждения вышеизказанному можно рассказать о деятельности финансового отдела Жабонадского района. По словам его специалиста Гайбуллы Джуреева, к настоящему времени наиболее предпринимательские семьи из 58 махаллей получили кредиты на общую сумму 21 миллиард 542 миллиона сумов. Многие из них успели купить современное оборудование, открыть цеха и начать частично погашать свои кредиты.

Чтобы воочию убедиться в этом мы посетили дом предпринимателя Акрама Хайдитова в махалле имени Чулпана. За счет льготного кредита в

размере 200 миллионов сумов смекалистый пенсионер приобрел современную технологическую линию по выпуску пластмассовых изделий.

– Благодаря низкой себестоимости и приемлемому качеству выпускаемые нами катушки для моточной нити и вешалки для одежды пользуются спросом на рынке, – заверил он. – Экономия достигается за счет безотходного производства, в процессе которого используется исключительно отечественное сырье. К настоящему времени я выплатил часть предоставленного мне кредита.

Стоит отметить, что у Акрама-отца скромный опыт работы в производственной сфере. Сейчас вместе с ним трудятся сын со снохой, которые в короткое время неплохо освоили технологию всех видов продукции, выпускаемых семейным предприятием.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

РАСШИРЯЕТСЯ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ИНВЕСТИЦИОННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В столице состоялась бизнес-встреча деловых кругов Узбекистана и Китая, сообщает УзА.

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, участвовали представители компаний и организаций двух стран, осуществляющие деятельность в продовольственной, электротехнической, текстильной промышленности, сferах строительных материалов, машиностроения, недвижимости, торговли сельскохозяйственной продукцией, энергетики, медицины, транспорта и логистики.

На встрече был продемонстрирован потенциал торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Китаем. Участников ознакомили с реформами, осуществляемыми в Узбекистане по улучшению инвестиционной среды, либерализации экономики, защите прав и законных интересов предпринимателей.

Выступившие на мероприятии первый заместитель председателя Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан И. Жасимов и Чрезвычайный и Полномочный посол Китайской Народной Республики в нашей стране госпожа Цзян Янь отметили, что узбекско-китайские отношения на сегодняшний день развиваются не только в политической, торгово-экономической, но и в научно-технической, культурно-гуманитарных сферах.

Стабильное развитие экономики Узбекистана, его выгодное географическое расположение, современные транспортные коммуникации, надежная и тщательно выверенная стратегия по привлечению инвестиций повышают интерес китайских предпринимателей к сотрудничеству с нашей страной.

В республике действуют 1 тысяча 16 предприятий с участием китайского капитала. Из них 116 организованы полностью за счет китайских инвестиций. Они работают в нефтегазовой, нефтехимической, горно-металлургической, фармацевтической, транспортной, текстильной, строительной, телекоммуникационной и торговой сферах. В прошлом году общая стоимость проектов, осуществленных с участием китайских инвестиций, превысила 2,5 миллиарда долларов.

В результате активизации торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества Узбекистана и Китая из года в год возрастает объем товарооборота между двумя странами. В частности, по итогам 2018 года объем взаимного товарооборота составил 6,4 миллиарда долларов США.

На мероприятии было отдельно отмечено, что наши страны имеют огромный потенциал для дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества. Вместе с тем особое внимание было уделено вопросу осуществления инвестиционных проектов с участием Китая.

– В сегодняшнем мероприятии приняли участие представители около 20 крупных китайских компаний, они продемонстрировали проекты, направленные на совместную реализацию, – говорит начальник управления Торгово-промышленной палаты Гафурхон Усмонов. – Также прошли презентации инвестиционного потенциала нашей страны. Грандиозная социальная работа, осуществляющаяся в городе Ташкенте, вызвала большой интерес у китайских инвесторов. На встрече также был рассмотрен вопрос экспорта национальной продукции Узбекистана в Китай.

По окончании мероприятия был подписан ряд соглашений по сотрудничеству.

Нурилло НАСРИЕВ

ОБ ОСНОВНЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ СТОЛИЦЫ В ЯНВАРЕ-МАЕ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

На телеканале «DD News» (Индия) был показан специальный репортаж, рассказывающий об узбекско-индийских отношениях и современном развитии Узбекистана.

В ходе специального выпуска рассказывалось о расширяющемся всеобъемлющем сотрудничестве между Узбекистаном и Индией в общественно-политической, торгово-экономической и других сферах.

Отмечено, что визиты Президента Узбекистана в Индию в октябре 2018 года и январе 2019 года придали новый импульс двусторонним отношениям.

Телезрителям также представлена информация об осуществляемых в Узбекистане последовательных реформах во всех сферах жизни общества, в частности, в

области социально-экономического развития, которые вызывают большой интерес в Индии.

Авторы материала подробно рассказали о богатой истории, культуре и традициях узбекского народа, а также созданных благоприятных условиях для иностранных инвесторов и туристов в Узбекистане.

Телеканал «DD News» является спутниковым круглогодичным каналом, вещающим по всей стране на английском языке и хинди. Аудитория телеканала ежедневно составляет более ста миллиона зрителей.

В РОССИИ ИЗДАНА КНИГА О НАШЕЙ СТРАНЕ

Известный российский специалист – доктор географических наук, профессор Финансового университета при правительстве Российской Федерации Вера Глушкова написала книгу, посвященную нашей стране.

Свой труд автор назвала «Узбекистан. Природа, история, экономика, достопримечательности, религиозные центры». Вручая свое творческое «детище» представителям посольства Республики Узбекистан в Российской Федерации, В. Глушкова отметила, что в макуслите попытка изложить «доступным и доходчивым языком» историю, географию и культуру страны, менталитет, обычаи и традиции ее многонационального народа.

«Главное, что я хочу передать своим читателям – непреходящее, неиссякаемое восхищение Узбекистаном, его природными и глубочайшими, рукотворными сокровищами и глубочайшее уважение к его народу – мудрому, терпеливому, добруму... Хочу советовать моим соотечественникам непременно побывать в этой поразительной стране, которая ярко остается в памяти на всю жизнь», – пишет автор в предисловии к изданию.

В первой части произведения рассказывается об экономических районах страны, основных городах, исторических и современных достопримечательностях, знаменитых государственных деятелях, ученых и мыслителях, родившихся и творившихся на узбекской земле. Отмечается, что «сейчас в Узбекис-

тане развиты многочисленные отрасли промышленности, быстро растет занятость в финансово-банковской сфере, туристическом бизнесе, гостиничном хозяйстве».

Высокая оценка дается проводимой в Узбекистане работе по совершенствование системы образования, реконструкции действующих и строительству новых учебных заведений, а также их технологическому оснащению по современным стандартам. Отмечаются достижения страны по сохранению и развитию промышленного сектора экономики, налаживанию выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, реализации масштабных инфраструктурных проектов и построению эффективной транспортной системы.

Книга «Узбекистан. Природа, история, экономика, достопримечательности, религиозные центры» выпущена Издательским домом «Вече» в серии «Исторический путеводитель» и адресована широкому кругу читателей.

ИА «Дунё»

На спортивных аренах

КРАСОТА И ГИБКОСТЬ

Художественная гимнастика – один из самых молодых и красивых видов спорта. В основном им занимаются представительницы прекрасного пола, обладающие силой воли, выносливостью. С каждым годом в нашей стране растет число желающих заниматься этим замечательным видом спорта.



– Гимнастки соревнуются в композициях с предметами – скакалкой, обручем, мячом, лентой, булавами, – рассказывает тренер секции художественной гимнастики детско-юношеской спортивной школы (ДЮСШ) № 1 Мирзо-Улугбекского района Жамиля Мирзаханова. – Они под музыку выполняют достаточно сложные номера, включающие множество акробатических движений, серии различных координационных связок из поворотов и прыжков. Выполнение программы оценивается судьями.

Необходимо отметить, что Жамиля старается формировать у юных граций не только физические, но и морально-волевые качества. По ее мнению, гимнастки должны проявлять на

тренировках трудолюбие, настойчивость в достижении цели.

У Жамили Мирзахановой большой опыт работы. Она являлась преподавателем физической культуры в Ташкентском профессиональном радиотехническом колледже, общеобразовательной школе № 97 Юнусабадского района. Сейчас, уже на новом месте работы она стремится воспитать спортсменок, способных добиваться высоких результатов своим трудом. Благодаря созданным в ДЮСШ № 1 необходимым для эффективной работы условиям она проводит тренировочные занятия с учетом индивидуальных особенностей своих подопечных.

У. ХАМИДУЛЛАЕВ
Фото Т. КАМИЛОВА

– Гимнастки соревнуются в композициях с предметами – скакалкой, обручем, мячом, лентой, булавами, – рассказывает тренер секции художественной гимнастики детско-юношеской спортивной школы (ДЮСШ) № 1 Мирзо-Улугбекского района Жамиля Мирзаханова. – Они под музыку выполняют достаточно сложные номера, включающие множество акробатических движений, серии различных координационных связок из поворотов и прыжков. Выполнение программы оценивается судьями.

Необходимо отметить, что Жамиля старается формировать у юных граций не только физические, но и морально-волевые качества. По ее мнению, гимнастки должны проявлять на

Выставки

ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТЫ НАСТАВНИКА И ЕГО УЧЕНИКОВ

В столичном Музее искусства восточной миниатюры имени Камалиддина Бехзада была организована творческая выставка члена Союза художников, художника-графика Бория Махкамова и его учеников – учащихся Республиканской специализированной школы художеств имени П. Бенькова.

Присутствовавшие на открытии выставки особо отметили педагогический талант художника Бория Махкамова, педагога, ведь он как никто другой может привить детям любовь к миру прекрасного.

Б. Махкамов работает преподавателем в Республиканской специализированной школе художеств имени П. Бенькова с 2003 года. Он участник многочисленных выставок.

Такие, произведения художника,

как «Удивительный мир растений», «Дар природы», «На берегу озера», «Лебеди», и другие передают природную красоту, отличаются своеобразным отражением окружающего нас мира.

В творчестве юных живописцев можно увидеть, как формируется новое поколение художников, продолжающих животворные традиции изобразительного искусства.

Г. БОБОЕВА,
корр. УзА

Информирует «101»

ОСОБЕННОСТИ ПОВЕДЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА ПРИ ПОЖАРЕ

Правильная организация действий по спасению людей до прибытия пожарной охраны напрямую зависит от качества проведения практических занятий и учебных тренировок, направленных на предупреждение возникновения паники и других негативных последствий беспорядочного поведения сотрудников в чрезвычайных ситуациях.

Любой инцидент (пожар, теракт, авария и т. д.) на многих объектах, в том числе с массовым пребыванием на них людей, зачастую сопровождается отключением электричества. К сожалению, у многих в темноте срабатывает не здравый смысл, а инстинкт самосохранения. В итоге возникает паника, приводящая к давке.

При пожаре бывает гораздо темнее, чем принято думать. Только в самом начале загорания пламя может ярко осветить помещение, но практически сразу появляется густой черный дым и наступает темнота. Дым опасен не только из-за содержащихся в нем токсичных веществ, но и из-за снижения видимости. Это затрудняет, а порой делает практически невозможной эвакуацию людей из опасного помещения. При потере видимости организованное движение нарушается, становится хаотичным. Людьми овладевает страх, подавляющий сознание, волю. В таком состоянии человек теряет способность ориентироваться, правильно оценивать обстановку. При этом резко возрастает его внушенность, команды воспринимаются им без соответствующего анализа и оценки, его действия становятся автоматическими.

Панические реакции появляются в основном либо в форме ступора (оценение), либо – фуги (бега). В первом случае наблюдается расслабленность, вязłość действий, общая заторможенность, а при крайней степени проявления – полная обездвиженность, при которой человек физически не способен выполнять команды. Такие реакции чаще всего наблюдаются у детей, подростков, женщин и пожилых. Поэтому во время пожаров они недредко остаются в помещении, и при эвакуации их приходится выносить.

Исследования показали, что реакции, противоположные заторможенности, наблюдаются у 85-90 процентов людей, оказавшихся в опасной для жизни ситуации. При этом для их поведения характерно хаотическое метание, дрожание рук, тела, голоса. Речь становится ускоренной, высказывания могут стать непоследовательными, а ориентирование в окружающей обстановке – поверхностным.

Паническое состояние людей при отсутствии руководства ими в период эвакуации может привести к образованию людских пробок на путях эвакуации, взаимному травмированию и даже игнорированию свободных и запасных выходов.

В то же время исследование структуры толпы, охваченной паникой, показали, что в общей массе под влиянием состояния аффекта находится не более 3 процентов человек с выраженным расстройствами психики, не способных правильно воспринимать речь и команды. У 10-20 процентов отмечается частичное сужение сознания, для руководства ими необходимы более сильные (резкие, краткие, громкие) команды, сигналы. Основная же масса (до 90 процентов) представляет собой вовлекаемых «в общий бег» людей, способных к здравой оценке ситуации и разумным действиям, но, испытывающих страх и «захваивающих» им друг друга; именно она создают крайне неблагоприятные условия для организованной эвакуации.

Анализ пожаров, а также практические испытания по изучению скорости и характера задымления зданий повышенной этажности без включения систем противодымной защиты показывают: скорость движения дыма в лестничной клетке составляет 7–8 м/мин. При возникновении пожара на одном из нижних этажей уже через 5–6 минут задымление распространяется по всей высоте лестничной клетки. Уровень задымления становится таким, что находится на лестничной клетке без средств индивидуальной защиты органов дыхания невозможно. Одновременно происходит задымление помещений верхних этажей, особенно расположенных с подветренной стороны. Ухудшение видимости, паника, токсичное воздействие продуктов горения могут привести к гибели людей. Нагретые продукты горения, поступая в объем лестничной клетки, повышают температуру воздуха.

Установлено, что уже на пятой минуте после начала пожара температура воздуха на лестничной клетке, примыкающей к месту пожара, достигает +120–140 градусов, что значительно превышает предельно допустимое значение для человека.

И. АБИДОВ,
младший инспектор отдела
пожарной безопасности Национальной
телерадиокомпании Узбекистана

Реклама и объявления

УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ!

Являющаяся ведущим высшим военно-образовательным учреждением и центром военной науки и методической подготовки педагогических кадров Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан объявляет конкурс на замещение нижеуказанных должностей профессорско-преподавательского состава

1. По направлению естественнонаучных дисциплин

начальник кафедры (высшая математика) – 1 место;
профессор – заместитель начальника кафедры (материаловедение)

– 1 место;

профессор (физика) – 1 место;

профессор (электротехника) – 1 место;

доцент (химия) – 1 место;

доцент (начертательная геометрия) – 1 место;

доцент (высшая математика) – 1 место;

старший преподаватель (начертательная геометрия) – 1 место;

старший преподаватель (физика) – 1 место;

старший преподаватель (электротехника) – 1 место;

старший преподаватель (высшая математика) – 1 место;

2. По направлению мировых языков:

профессор – заместитель начальника кафедры (английский язык)

– 1 место;

профессор (немецкий язык)

– 1 место;

профессор (русский язык)

– 1 место;

доцент (английский язык)

– 1 место;

доцент (французский язык)

– 1 место;

доцент (русский язык)

– 1 место;

доцент (персидский язык)

– 1 место;

старший преподаватель (английский язык)

– 1 место;

старший преподаватель (немецкий язык)

– 1 место;

старший преподаватель (персидский язык)

– 1 место;

старший преподаватель (русский язык)

– 1 место;

преподаватель (русский язык)

– 1 место;

3. Кафедра управления войсками повседневной деятельности:

доцент (информатика и информационные технологии)

– 1 место;

старший преподаватель (информатика и информационные технологии)

Кафедра боевого обеспечения:

доцент (инженерная подготовка)

– 1 место;

преподаватель (химия)

4. По направлению физической подготовки и спорта:

преподаватель